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SUMMARY 

The feedback analysis process has put an increasing emphasis on the need for involvement of 

faculty in the quality assurance of excellent education. Faculty involvement requires that they play 

an active role in participating for the development of students. In the year 2018-19, 76 faculty 

members gave their feedback. Feedback is an essential element of the learning process. The college 

collects the feedback on various curriculum aspects and courses. Overall 12 questions were 

designed to obtain the responses of the faculty members. The questions comprise almost the entire 

aspect of the institution with which faculty members may associate themselves with the affecting 

factors (Directly or indirectly).  

 

 

ANALYSIS OF DATA  

Q1- College Vision, philosophy & objectives are in tune with Govt. Polices and reflected in 

college decisions. 

 

As mentioned in graph about 56% of faculty is agreed and about 40% of faculty is strongly agreed 

for the above statement that college has good vision, philosophy and objectives according to 

government policies.  
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Q2- Students are disciplined and respect the faculty and staff members. 

 

According to above data overall 92% of all faculty members are satisfied from college discipline 

and agreed that students are disciplined and respect the faculty and staff members.  

 

 

Q3- College provides opportunities for continuous academic development of Staff. 

 

College provides all possible facilities for continuous academic development of staff, about 88% of 
all faculty members are agreed with the above statement. Rest of staff may be not aware of this 
opportunity. 
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Q4- The curriculum is outcome based and the expected outcomes through various course, are 

attained. 

 

 

As shown in above graph about 30% of faculty members are strongly agreed and about 64% are 

agreed that curriculum is outcome based and the expected outcomes through various courses are 

attained.  

 

Q5- Equal opportunity for all staff is provided. 

 

 

From the above graphical presentation, it is clear that about 94% of all faculty members are agreed 

that college provided equal opportunity for all staff. 
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Q6- Laboratory requirements including Equipment’s, Chemicals and Specimens are 

regularly provided by the college.  (if applicable) 

 

According to the above graph it is represented that the laboratories and other equipment that are 

requires according to course are timely provided by the college and also repaired regularly when 

needed. About 85% of all faculty members are agreed from the above statement.  

 

Q7- Computer facilities are made available for ICT based teaching to the teachers. 

 

The response for this question fetched about 25% of faculty members who are strongly agree and 

about 56% are agreed and believe that the ICT based facilities are excellent. It is evident from the 

above graph that Average score tends towards the minimum level of response which shows that 

there may be disparities among the distribution of ICT facilities among the faculty members and 

thus the satisfaction is low. 
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Q8- College pays attention to conservation of environment. 

 

According to the above data college pay attention to conservation of environment, about 95% of all 

faculty members are agreed to the above statement. The high degree of agreement of respondent 

reflex that the college regularly organize the events related with conservation of environment. 

 

Q9- Principal/Head of Department is approachable and accessible. 

 

As shown in the above graph about 81% of all faculty members are strongly agreed and about 12% 

are agreed that Principal/Head is approachable and accessible. It shows that most of the faculty 

members are satisfied with the manner and the approach adopted by the Principal.  
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Q10- Data, documents, records and evidences are well maintained at our Department & 

Other places. 

 

According to the above graphical representation it is clear that most of the faculty members are 

agreed that the data, documents, records and evidences are well maintained at our Department & 

Other places. 

 

Q11- Rest rooms, Toilets, Green area, Playground, Classrooms are clean and well 

maintained. 

 

According to above graph, it may be concluded that the responses made by the faculty members 

seem a true reflection towards this parameter of the feedback because the vast campus area, various 

buildings and other structures need a constant cleaning exercise to maintain basic sanitation and 

hygiene. About 80% of all faculty members are agreed for the above statement.  
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Q12- Students are sensitized towards cross cutting issues like gender equality, environment 

and sustainability, ethics and values etc., through relevant courses in the curriculum. 

 

 

As seems from the above data about 93% of all faculty members are agreed to the above statement 

in which 33% faculty strongly agreed that Students are sensitized towards cross cutting issues like 

gender equality, environment and sustainability, ethics and values etc., through relevant courses in 

the curriculum. 

SUGGESTIONS  

 Steps should be taken to motivate students to follow rules and requiting of the college. 

 The laboratories of the college need improvement and some equipment need repairs. 

 To promote ICT based teaching, more classrooms with projection, Introduce Board and 

other related equipment. 

 Some of the toilets, staff room and classrooms need renovation and some of these needs 

minor repair. Dedicated toilets for differently able is needed. 

 The curriculum enrichment scheduled for the college requires inclusion of some left over 

department. 

 College should also promote the activities for the academic advancement of the faculty by 

organizing various workshops, training program and other academic pursuits for equal 

opportunity of all staff. 
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 College should also promote the activities for the academic advancement of the faculty by 

organizing various workshops, training program and other academic pursuits for equal 

opportunity of all staff.                 


